

开学第一天学生忙“晒”假期

校长来给孩子们上第一课

2月23日,章丘市17万师生迎来新学期开学第一天,各个学校门口重新热闹了起来。刚刚过完寒假,对于如何引导学生尽快收心投入到新一年的学习中这个现实问题,不少学校开学第一天开展多样化活动。下面跟随记者的脚步一起看看中小学开学第一天学生们都干啥了。

文/片 本报记者 石剑芳 通讯员 曹延刚 魏方彬

清照小学 暖心瞬间践行“三个一”

在入学队伍中一名拄着双拐的学生引起大家注意,假期中这名同学不小心受伤,但是新学期第一天仍旧坚持到校报道。校长和老师搀扶着这名学生,从下车到教学楼、从一楼到四楼,师生们搀扶着把这名同学送到教室。老师和学生们这一举动不仅践行了爱与责任的实践活动,更温暖了全校师生的心田。

学生们纷纷交上了“爱,责任,创新”寒假实践手册,为自己的寒假生活画上圆满的句号。作为对寒假生活的检验和展示,老师们把所有同学的实践作业都放在美术教室进行展示。展示

的作品还有学生的绘画作品,四年级的邵子瞳同学虽然只学习了七个月的绘画,但每一幅绘画作品都展现了她扎实的绘画基础。美术教室内的作品争奇斗艳,体现了全校师生多才多艺的一面。

新学期第一天,清照小学校长王文科亲自站上讲台,让学生们了解什么是“品德与生活”。据了解,这个学期王文科会作为一名老师站在讲台上为学生讲课。“只有走近学生、融入学生、知道学生的学习心理才能当好一个校长,才能做好一个学校的教育。”王文科告诉记者。

东山小学 晒晒我的“三个一”

“这个寒假我做了很多有意义的事!”东山小学五年级的陈若研如数家珍般说起了自己寒假里做的实践活动。帮爸妈做家务、做一天环保小达人、劝爸爸妈妈不放烟花爆竹、维持公共场所排队秩序……陈若研告诉记者,“把各种实践活动融入点滴生活中,不作秀、踏踏实干,这是我在寒假实践活动中总结出来的经验。”

“我平时做得最多的就是督促我爸妈绿色出行。”四年级的姜昊歆不甘示弱地说道。

老师们还把学生的寒假手册做成视频,每个班级都利用课余时间展示学生的寒假作业。“看完同学们的寒假作业,我才知道原来还有这么多实践活动是我没尝试的啊,下次我一定做得更好。”姜昊歆嘀咕道。

福泰小学 “我型我秀”开启新学期

新学期开学第一周是福泰小学“张扬个性,展示自我”服装展示周,与以往不同,孩子们在本周可以不穿校服,尽情展示自己漂亮的服装,秀出自己的风采。校园里从里到外都是一种新的气

象,表达了同学们对春天的庆贺,对新学期的期待和祝福。

此次活动还培养了孩子们对服饰美的理解能力,为学生的全面、健康、和谐、阳光成长起到积极作用。

汇泉小学、实幼集团 安全是开学第一课

安全重在防范,责任重在落实。新学期伊始,许多学校都把安全工作放在首位,其中汇泉小学、实幼集团开展了消防和抗震疏散演练活动,教育学生熟记安全标识,掌握紧急疏散的方法和疏散路线,特别是进入陌生场所以后,要留意安全出口位置,确保在紧急情况下

能够安全逃生。

同时,汇泉小学师生齐执笔,在开学典礼后写下自己的新学期寄语,用这样一种特殊的方式迎接新学期的到来。简短的文字道出了汇泉师生在2016年许下的愿望,真挚的词语也为大家埋下希望的种子。

章丘市教体局 加快“三化”教育步伐

“新学期,我们将以‘提高质量、促进公平、打造高地、擦亮品牌’为重点,全面深化教育改革,持续推进创新突破,加快教育的现代化、国际化、多元化发展,全面做大做强章丘特色现代教育。”章丘市教育体育局局长李忠新告

诉记者。

据了解,开学第一天章丘市223辆标准校车规范运营,为两万余名学生保驾护航。围绕乘坐校车问题,各学校还开展了安全教育、习惯养成教育等活动。

